



## 靐

活

水

活水神經內科診所分享者:全體員工

整理者:物理治療人員 順鴻

## 蘋果樹下的玻璃瓶

引自蒲公英12月號

二次大戰期間,納粹入侵波蘭,並逼迫當地的猶太人搬進集中營,許 多家庭都被強行押上火車,載至死亡之地.

當時,有位名叫伊蓮娜的波蘭護士,當她看見集中營每月有超過5000 人死亡時,內心受到極大震撼,她決定要想辦法救出孩童.伊蓮娜冒著生命 危險,把所有可以用來躲藏的箱子,垃圾袋,都拿來當作偷渡孩子的工具, 她也找到願意幫忙的人,製造新的身份證件,好讓他們能開始新生活.

伊蓮娜同時也顧慮到,這些孩子有朝一日必須要恢復真實姓名,於是把將近 2500 名的孩童資料都記在小紙片,塞入瓶中並埋在鄰居家的蘋果樹下.不幸的,納粹獲悉了伊蓮娜的救援行動,將她逮捕至獄中施以嚴刑,她的腿被打斷了,卻始終沒有透露任何一個孩子的姓名!為此,她也被判處死刑.

在通往刑場的路上,押解的士兵被伊蓮娜的行為所感動,悄悄釋放了她;此後伊蓮娜便隱姓埋名,並挖出蘋果樹下的資料,繼續幫助那些孩子與 倖存的家人團聚.

許多人都以為伊蓮娜已經死了,直到1999年,人們才發現住在養老院 高齡89歲的她;消息傳出後,許多當年得救的孩子都趕去探望,看見坐在 輪椅上,笑容依舊慈愛的伊蓮娜,他們忍不住眼中的淚水:"----因為您,我 LW121027







活

水

活水神經內科診所分享者:全體員工

整理者:物理治療人員 順鴻

才能活下來啊!"

然而, 信心, 盼望, 和愛這三樣是永存的, 而其中最重要的是愛.

----<聖經>哥林多前書 13 章 13 節

分享:

伊蓮娜如果是受命於組織,那他相當忠心,假設是個人行為,那他的情操相當偉大,多就一個人就算一個,站在宗教立場,他的做法讓小孩可以留根得以延續.他的身分護士,媽媽的角度搶救小孩給予更多的關心,很勇敢.而在那樣的歷史背景和有限資源下,很多人或許也會有這樣的想法,但沒人可以像伊蓮娜一般付諸行動,其中可能來自於伊蓮娜本身的家庭背景,而且與他的身分有關,但反向思考,或許基於他本是波蘭人,就走其他族群的人以利於往後有能力來報復納粹,跟個人本身的人格特質或許也有所關係!

同樣一件事可以不同角度去想,可以知道他是個偉大的平凡人,犧牲了自己生活挽救其他小孩,而且本身也是個細心之人,還知道要把小孩的姓名等個人資料已離在蘋果樹方變小孩的身分保留回覆,或許跟宗教信仰有關.在戰爭的背景中,也常會出現這樣的平凡人,個人使命感促使他完成,以及盼望之撐繼續下去的動力.

LW121027